

ASOCIACE
ROZVOJE
INVENCÍ
A DUŠEVNÍHO
VLASTNICTVÍ o.
s.

2021

Výroční zpráva
o činnosti občanského
sdružení

A r i D

v kalendářním roce
2021

Asociace rozvoje invencí a duševního vlastnictví ve třináctém roce svého úsilí o plnění svých odborných cílů a činností danými stanovami.

Stejně, jako v předchozích letech vyvíjel AriD svoje úsilí pro šíření osvěty v oborech duševního vlastnictví – tj. jak praktického užití průmyslového vlastnictví, tak i v uplatnění práva autorského. Jde o možnosti jejich užití - kvalifikovaného a efektivního v praxi – praxi výrobní, vývojové, výzkumné i studijní. Působnost sdružení zahrnuje komplexně jak odbornou, tak i laickou veřejnost.

Mimořádnou pozornost a úsilí věnuje AriD tradičně vyhledávání, podchycení, motivaci a formaci mladých kreativních talentů na školách všech stupňů. Programy pro žáky druhého stupně základních škol – „Mladý vynálezce“ a studenty středních škol „Metodický vynálezce“ již v minulosti opakovaně reprezentovaly naši republiku, když AriD je jediným nositelem těchto know-how v republice, takže i jediným jejím reprezentantem. V tomto roce ale byla tato aktivní činnost a součinnost podstatně ovlivněna vládními opatřeními v souvislosti s „covid 19“. V té souvislosti došlo i letos ke zrušení mezinárodního veletrhu INVENTaréna 2021 v Třinci po jeho plánovaném přesunutí z roku minulého.

Tradičně realizuje AriD o.s. službu PATLIBcentra pro Královéhradecký kraj. Tuto veřejnou službu realizuje nejen sám za sebe, ale smluvně i za Studijní a vědeckou knihovnu Hradec Králové. AriD nadále i v roce 2021 pokračoval v přímé spolupráci s Evropským patentovým úřadem (EPO) a i národním Úřadem průmyslového vlastnictví (UPV) v Praze.

Samostatnou kapitolou činnosti AriD jsou osvětové přednášky o problematice duševního vlastnictví, tedy autorského a průmyslového práva pro školy v regionu. V tomto roce ale, ač takovéto přednášky ve středoškolských programech stále absentují, z objektivních důvodů musíme s politováním konstatovat, že nebylo možno realizovat žádný markantní pokrok. Povědomí o této, pro hospodářský pokrok tak klíčové problematice, je v republice stále zcela nedostatečné. Za tuto oblast vzdělávání nejsou školy nikterak hodnoceny. Proto osvětové přednášky o duševním vlastnictví můžeme realizovat pouze ve školách, ve kterých je vedení natolik „osvíceno“, že význam této problematiky chápe a je ochotno pro takovou bezplatnou přednášku vytvořit prostor.

V tomto směru budeme doufat, že nastupující vláda otázku průmyslově-právní problematiky a potřebné osvěty a vzdělávání alespoň na středních školách pochopí a bude podporovat.

Splupráce PATLIB ARID a EPO pokračuje v procesu PATLIB 2.0 započatém doporučením „Porto paper“ (2019) a rozšiřuje svoji působnost na další vzdělávání a činnosti v oblasti průmyslového práva.

V průběhu roku proběhla řada následujících akcí:

- Na základě samohodnotícího vyplnění dotazníku dle kritérií pro kvalifikace člena byl PATLIB Centre AriD zařazen do sítě PATLIB s dosažením úrovně - level 2. Tato úroveň zajišťuje dobré podmínky pro další působení v síti.
- Proběhla konference PATLIB 2021 , která se konala online ve dnech 18. – 19.5.2021. Tam byli členové PATLIB center seznámeni s připravovanými akcemi a vzdělávání v příštích 2 letech. Zástupce ARID se zúčastnil všech sezení.
- K přípravě na konferenci PATLIB 2021 byli členové PATLIB center vyzváni k účasti na úvodní prezentaci krátkým 12s videem, na které by představili své PATLIB centrum. ARID se také zúčastnil vlastní prezentací.
- Další větší událostí byl Patent knowledge týden konaný online ve dnech 2.- 4.11.2021. Byl rozdělen na několik částí – Patent knowledge – main track, PATLIB track, University track, Patent attorney track a SME track. V rozsáhlém množství příspěvků byly probrány souvislosti patentových znalostí uplatňovaných v různých oblastech praxe. Pro nás byl význačný především PATLIB track kde byly hodnoceny dopady hodnocení PATLIB center a jejich zařazení i další spolupráce. Zástupce ARID se zúčastnil většiny sezení.
- Téměř každý měsíc v průběhu roky probíhaly akce vyvolané procesem PATLIB 2.0 týkající se seminářů, setkání, školení a dalších. Byly probírány jednotlivé nástroje, které jsou nebo budou PATLIB centřům k dispozici a to zejména Espacenet, European Patent Registr, INPADOC, PATSTAT, GPI (Global Patent Index) a další. Zástupce ARID se zúčastnil většiny sezení.
- ARID je v součinnost přímo s UPV Praha na plnění požadavků zadávaných v rámci sítě PATLIB center a spolupracuje na hlášeních podle jejich pokynů.

Během celého roku 2021 poskytovalo PATLIB Centrum AriD veřejnou službu bezplatného průmyslověprávního poradenství veškerým zájemcům o odbornou pomoc v této oblasti. Spektrum konzultujících a i jejich témat je tradičně široký, tak jak život

přináší. Služba je poskytována přísně důvěrně, aby konzultovaná problematika nemohla být zpřístupněná třetím osobám.

Valná hromada AriDu se konala 12. ledna 2021 formou on-line z důvodu vládních omezujících nařízení. Byla valnou hromadou volební. Ověřené Usnesení VH a Zápis z VH jsou uloženy v archivu AriD.

Dle Dodatku ke Smlouvě o poskytnutí dotace v r. 2020 s donátorem, Královéhradeckým krajem, byla přesunuta rozpočtovaná akce: Návštěva mezinárodního veletrhu vynálezů iENA Norimberk na rok 2021. V tomto roce se tato iniciační návštěvu podařilo zrealizovat. Návštěva proběhla ve dnech 5.- 6.11. 21, kdy si členové AriD prohlédli jednotlivé expozice veletrhu. Hlavním zájmem bylo sledování účasti mladých vynálezců na výstavě, kteří byli zastoupeni ve stáncích národních programů a iniciativ. Jednali i s vedením veletrhu o možnosti účasti v příštích ročnících.

AriD nadále plnil bezplatně úkoly dle Dohody o vzájemné spolupráci - SVK HK a AriD o.s. ze dne 29. 1. 2010 pro veřejnost v prostorech svého sídla na Divišově 829 HK. Tuto veřejnou službu poskytuje AriD - službu **PATLIBcentra** – jako jediný pro celý Královéhradecký kraj.

V konečném důsledku směřuje systematické úsilí AriD o.s. k tomu, aby české firmy mohly díky využití znalostí o strategickému využití práv k duševnímu vlastnictví úspěšně konkurovat v náročném globálním trhu. Mimo to se odborně ošetřené předměty duševního vlastnictví stávají součástí obchodního jmění firmy.

AriD o. s., jako nezisková organizace, je ve své existenci finančně podporována vedením Královéhradeckého kraje. Nezbytnou pevnou adresu má AriD díky pochopení vedení magistrátu Hradec Králové – jedná se o pronájem nebytových prostor, které jsou vlastnictvím statutárního města Hradec Králové.

Bez této regionální podpory obou těchto institucí by existence, fungování a mezinárodní reprezentace našeho Královéhradeckého kraje, statutárního města Hradce Králové a České republiky nebyla myslitelná.

Ing. Josef Zima
předseda AriD o.s.

Daniela Filová
místopředseda AriD o.s.